

落实151工作举措 全面推进乡村振兴

伊滨区一种植户初尝“流量的甜头”，用心经营视频账号谋求长远发展——

软枣猕猴桃“硬核”促增收

眼下,伊滨区苏沟社区的软枣猕猴桃已经罢园,但种植户刘丽娟仍没闲下来。算账单、做直播、发视频……这个今年刚刚接触网络的46岁农妇,已经在心里盘算好来年自家果园的“升级计划”了。

“视频更新不能停,要不粉丝就会把俺忘了。”刘丽娟刚刚在自己的抖音账号上更新了视频,视频中,她手持镜头带粉丝“巡查”果园。“发这视频的目的,就是让大伙儿明年想买猕猴桃了还找我。”她说。

按照刘丽娟的计划,她将定期更新视频,详细记录“洛阳农妇自种软枣猕猴桃”的全过程,直到明年8月重新

开园。

之所以在网络上如此下劲儿,是因为刘丽娟今年尝到了“流量的甜头”。

2020年,刘丽娟和丈夫包下20多亩果园开始种植软枣猕猴桃。“在种软枣猕猴桃之前,俺都没见过这玩意儿,对市场来说,这也是个新鲜东西。”刘丽娟说,软枣猕猴桃没有传统猕猴桃那样毛茸茸的外表,个头就像大号的枣一般,不用去皮可直接食用,营养价值是普通猕猴桃的数倍。当时,她跟丈夫合计:“现在的人都识货,好东西应该能卖上价。”于是他们决定“大干一场”。而就软枣猕猴桃种植来说,头三年是最难熬的,因为压根儿不结果。

今年8月,刘丽娟果园内的软枣猕猴桃进入集中结果期,一排排绿色“玛瑙”挂满枝头,她算了算,产量能有4000多斤,但果子下来了咋卖呢?最初,刘丽娟联系了多家超市和市集做推销,但因软枣猕猴桃的市场认知度较低,她吃了不少“闭门羹”。后来,在社区党支部干部的启发下,她注册了抖音账号。

“开始不知道拍啥,就一个劲儿拍园子,俺也不说话,有一次我不经意地出点声,点击量一下子就多了。”刘丽娟说,就这样,她慢慢找到了窍门——“越是接地气越有人爱看”。

渐渐地,刘丽娟的视频下面开始

出现求购软枣猕猴桃的评论,经由快递运输,她的软枣猕猴桃开始销往湖北、福建等地。

“社区也给了我很大帮助。”刘丽娟说,社区党支部通过多种宣传渠道,让更多的人了解到软枣猕猴桃,并以社区采摘群效应带动软枣猕猴桃采摘活动,累计助力销售了五六百斤。

说到将来,刘丽娟充满信心,她算了这样一笔账:软枣猕猴桃的盛产期约在第七年,明后两年预计果园产量均比前一年增长约4000斤,按照每斤10元的市场价,日子咋能不过越越好呢?

洛报融媒记者 王若馨 通讯员 贾莎莎

我市10个单位新获批 设立博士后创新实践基地

本报讯(洛报融媒记者 谢娜娜 通讯员 郭晨 闫一平)记者昨日从市人社局获悉,我市10个单位新获批设立博士后创新实践基地开展博士后工作,至此我市博士后科研平台达到77个。

此次全省共有104个单位获批设立博士后创新实践基地,其中包括洛阳科技职业学院、洛阳市第一高级中学、洛阳北郊机场有限责任公司等10个单位。

我市高度重视博士后科研平台建设,不断加大支持力度、积极提升服务质量,大力实施博士后招引培育“双提”行动,博士后工作取得明显成效。截至目前,全市共设博士后科研平台77个,包括博士后科研流动站7个、工作站36个(含25个工作站、11个工作分站)、省级博士后创新实践基地34个。博士后的集聚效应和创新引擎作用日益显现,为洛阳经济高质量发展提供了强大的人才动力和智力支撑。

- 洛阳科技职业学院
- 洛阳市第一高级中学
- 晨诺电气科技集团有限公司
- 洛阳泰斯特探伤技术有限公司
- 洛阳盛龙矿业集团股份有限公司
- 洛阳轴研科技有限公司
- 洛阳刘氏模具有限公司
- 洛阳中铁强力机械有限公司
- 洛阳北郊机场有限责任公司
- 洛阳百克特科技发展股份有限公司

河南省广场舞大赛结果公示 我市两个作品获奖

本报讯(洛报融媒记者 戚帅华)日前,省文化和旅游厅公示了“中原舞翩跹”河南省广场舞大赛结果,我市两个作品获奖。

据悉,“中原舞翩跹”河南省广场舞大赛由省委宣传部指导,省文化和旅游厅等主办,是2024年河南省惠民文化活动的一项重要内容,旨在通过组织开展具有广泛群众基础、深受群众喜爱的广场舞比赛活动,丰富群众文化生活,提升群众的文化参与感、获得感。在今年3月至8月的选拔阶段,全省共有3700多支队伍参与活动。

经过展演选拔,最终有31支队伍脱颖而出,晋级日前举行的“中原舞翩跹”河南省广场舞大赛决赛。洛阳市文化馆志愿者舞蹈团、嵩县文化馆志愿者舞蹈队代表我市参加决赛,分别表演了《甩大辫》和《我的祖国》。其中,《甩大辫》获得最佳作品奖,《我的祖国》获得优秀作品奖。



第二届 洛阳“嵩州药膳宴” 大赛开赛

近日,2024第二届洛阳“嵩州药膳宴”大赛,在位于嵩县陆浑湖畔的山语湖露营地火热开赛。现场,来自各地的名厨在台上比拼实力,为“嵩州药膳宴”增添新品;台下,上万名游客被美食盛宴吸引,前来观赏打卡。

据悉,本届大赛要求参赛选手选用嵩县本地地道药材及“六朵金花”,分别烹饪2道药膳煲汤类菜品和4道药膳菜品(热菜)进行比拼。专家评委结合菜品食材搭配、食用口感、营养价值等进行量化打分,最终根据各参赛队伍评分情况,依次评选出“尊膳奖”“珍膳奖”“宝膳奖”等奖项。

地处洛南生态涵养区的嵩县,是中华汤药鼻祖伊尹的故乡,素有“天然药库”之称,已查明本土生长药材1310种,中药材种植面积70万亩。近年来,嵩县抢抓国家发展中医药产业的机遇,打造了中药材“六朵金花”特色优势品种,突出健康养生、高端休闲、高端民宿等多态融合,不断解锁富民增收的“药密码”。洛报融媒记者 郭学锋 通讯员 王博 赵明辰 文/图



美食盛宴

传承千年酒文化,看2024酒祖杜康·封坛大典如何续写时代新篇章



盛世封坛

“九月九,出好酒”,这是白酒业约定俗成的佳话,更是洛阳杜康控股的重大活动——酒祖杜康·封坛大典举办之日的由来。

这一天,无数杜康人高举“传承”的火炬,会聚杜康美酒诞生地,以虔诚之心、感恩之情,传承酿酒文化、追思杜康先祖、封坛盛世美酒。

这一壮举,自2012年杜康承袭祭拜酒祖杜康之风,率先举行首届酒祖杜康·封坛大典,成就豫酒文化典范以来已有一十三载。

如今,重阳又至,“千年酒脉 盛世封坛”酒祖杜康甲辰龙年封坛大典,在汝阳杜康庄园·杜康仙庄盛大举行。杜康以酒为礼,向世人宣扬着底蕴深厚、历久弥新的酒祖文化。

融合的形式创意展现,重磅打造以“美学杜康,白酒庄园”为目标的杜康庄园。

杜康仙庄作为杜康庄园“一河五园”5平方公里酒旅融合产业带上的一颗璀璨明珠,诠释了酒祖文化的山水之秀、传承之意,同时也展现了杜康控股“以酒兴旅,以旅促酒”酒旅转型新赛道的发展模式。

值得关注的是,本届“千年酒脉 盛世封坛”酒祖杜康甲辰龙年封坛大典,正是契合了杜康酒旅融合的新概念。

大典从酒旅融合的独特视角出发,为这一传统仪式注入了全新的感官体验与文化内涵,让历史文化底蕴深厚的杜康,以“美学杜康,白酒庄园”的崭新形象展现。

大典期间,高端白酒典范——2019版酒祖杜康小封坛问世发售。同时,酒祖杜康甲辰龙年封坛大典·头窖五谷封坛酒/五福封坛酒等有着特殊意义的封坛大典纪念酒,也以珍贵的酒水品质和极富文化底蕴的产品外观备受关注。

酒祖杜康小封坛,每一坛都要历经180天双轮发酵、5年地窖窖藏、1800多个日夜的时光流转,方能酿成如今的静雅柔和。时至今日,2019年封藏的原浆酒已在华夏第一窖存了整整5年,正式开始发售。

值得一提的是,酒祖杜康小封坛每一年的发售量不取决于当年的酿酒能力和生产能力,而是取决于5年前封坛酒的存酒量。根据2019年封坛酒的存酒量,今年2019版酒祖杜康小封坛的发售量为52万坛!

从中原沃土上的一粒粮食,到世界各地的杯中佳酿,一款款杜康封坛美酒的发布,演绎着“从一粒粮食到一坛美酒”的品质传承和自信,彰显了杜康人对酿酒工艺的精益求精及对美酒品质的庄严承诺。

创新传承,让传统酿造工艺与时俱进;创新表达,让酒祖文化活起来。作为河南、洛阳最具代表性的文化“符号”与“名片”,杜康也在文旅产业快速发展的时期,持续推动产业结构调整,在以打造“美学杜康,白酒庄园”为目标的杜康庄园的建设中,持续打造酒旅融合产业带,助推杜康及洛阳文旅产业高质量发展。

一年一度的酒祖杜康·封坛大典,集纳力量、盛大恢宏,旨在弘扬华夏千年酒祖文

化,传承千年酿酒技艺,同时也让所有杜康人时刻铭记“复兴杜康 为国争光”的历史使命,激励所有杜康人不忘初心,奋勇向前。杜康连续十三载的盛大筹办,更是让世界见证了千年酒文化的美好传承及中国美酒的独特魅力。孟振峰 文/图



2019版酒祖杜康小封坛重磅发售



酒祖杜康甲辰龙年封坛大典·五福封坛酒



酒祖杜康·甲辰龙年生肖纪念酒



酒祖杜康小封坛·甲辰龙年纪念酒

祭祖祈福 传承坚守

10月11日上午,杜康庄园·杜康仙庄内庄严肃穆,旗帜猎猎,鼓声震天。代表着酒祖文化传播至五湖四海的众多嘉宾,整肃衣冠,佩戴绶带,进觐门、经杜康泉、上九曲二仙桥、入杜康祠,观二仙桥上诗词歌



杜康技艺传承人宣誓



名仕封坛

赋,感千年酒树不朽传奇,听风吹竹林沙沙作响,缓步至酒祖大殿,感受千年酒祖文化的源远流长。

随着大典执事的高声呼号,酒祖殿锣鼓喧天,鸣炮奏乐。祭祀嘉宾依次向酒祖杜康进香、敬香,恭读《敬拜酒祖文》,随后杜康酿酒大师敬献杜康美酒,祭祀嘉宾行三献礼,集体施拜。

一敬天、二敬地、三敬酒祖,这杯琼浆玉液不仅是杜康严格古训的佳作,更承载着杜康人的崇敬与祈愿。

杜康的传承,在于文化、在于美酒,更在于不断代的酿造技艺。大典之上,拜师仪式引人注目。

杜康的技术骨干向杜康酿酒技艺第十八代传承人、中国白酒大师张献敏拜师学艺,并集体宣誓,展现了杜康对传统“师徒



封坛承愿

徒”文化的尊重和对酿酒工艺的坚守。

作为“料酒之源”,杜康秉承的“三蒸三酿、五齐六法”酿造技艺不仅得以完好保存,而且在2007年入选“河南省非物质文化遗产保护名录”。如今,杜康以封坛大典为重要载体,搭建起杜康美酒的传承体系,让杜康美酒酿造技艺薪火相传,生生不息。

千年酒祖 盛世封坛

一滴酒香穿越千年。杜康,作为中国粮酒的“酒宗”“酒祖”,见证了华夏酒业的辉煌诞生,铸就了白酒行业崇尚的精神图腾,更书写了行业特征与地域色彩交相辉映的酒祖文化。

杜康,将这些宝贵的文化资源以酒旅



封坛入窖